



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**  
**ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ**  
**Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ**  
**ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ**  
**ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ**  
**ΑΡΜΟΔΙΑ: ΚΑ ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ**  
**ΤΗΛ.: 2132023905 – 908**

### **Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α**

από το πρακτικό της υπ' αριθμ. **7ης/2016 Συνεδρίασης**  
 του Δημοτικού Συμβουλίου

Αριθ. Απόφασης **112/2016**

### **Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η**

**Έγκριση υποβολής πρότασης στο**  
**ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Δικαιώματα,**  
**Ισότητα, Ιθαγένεια 2014-2020»**  
**(10236/06-04-16)**

Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα την **6<sup>η</sup>** του μήνα **Απριλίου** του έτους **2016**, ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **20:00**, συνήλθε σε Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την υπ' αριθμ. **9714/1-4-2016** έγγραφη πρόσκληση της Πρόεδρου, που δόθηκε στο Δήμαρχο και σε κάθε έναν από τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, για συζήτηση και λήψη απόφασης επί των κατωτέρω θεμάτων Η.Δ. και Ε.Η.Δ.

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα **27**.

### **Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ**

**ΜΕΛΗ:** ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΓΕΡΟΛΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΒΑΖΑΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΚΑΠΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΣΣΥΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΝΔΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ, ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ, ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ, ΤΖΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

### **Α Π Ο Ν Τ Ε Σ**

ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΓΓΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ, ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ, ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόμιμα.

**Προσελεύσεις:** Κατά τη διάρκεια της προ ημερησίας διάταξης συζήτηση προσήλθαν οι κ.κ. Γ. Λιερός, Ι. Αλεξανιάν, Π. Λαμπρόπουλος και Α. Καζάνη.

**Αποχωρήσεις:** Κατά τη διάρκεια της προ ημερησίας διάταξης συζήτησης αποχώρησε ο κ. Μ. Κόσσυβας, πριν την ψηφοφορία του 1<sup>ου</sup> θέματος εκτός ημερησίας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν. Πανταζής, Κ. Καρατζά, Α. Νταβίας και Θ. Βαρδουλάκης, πριν τη συζήτηση του 1<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διάταξης αποχώρησε ο κ. Γ. Θωμάς, πριν τη συζήτηση του 4<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διάταξης αποχώρησε ο κ. Π. Λαμπρόπουλος και πριν τη συζήτηση του 9<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διάταξης αποχώρησαν οι κ.κ. Ι. Αλεξανιάν και Π. Τζούρας.

Κληθείς παρίσταται ο Δήμαρχος κ. Συμεών (Σίμος) Ρούσσοις.

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των πρακτικών - υπαλλήλου του Δήμου κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου, ζήτησε να συζητηθεί το ανωτέρω Εκτός Ημερησίας Διάταξης θέμα ως κατεπείγον, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 παρ. 7 του Ν.3852/10. Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου το ενέκριναν κατά πλειοψηφία.

Μειοψήφησε ο κ. Γ. Θωμάς.

Εισηγούμενη το **8<sup>ο</sup> Ε.Η.Δ.** θέμα η Πρόεδρος είπε τα εξής:

Μας υπεβλήθη η υπ' αριθμ. 10236/06-04-2016 εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού και Ανάπτυξης της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής, στην οποία αναφέρονται τα εξής:

Το πρόγραμμα «Δικαιώματα, Ισότητα, Ιθαγένεια 2014 - 2020» αποτελεί συνέχεια των προγραμμάτων για την Καταπολέμηση της Βίας (Daphne), για τα Θεμελιώδη Δικαιώματα και την Ιθαγένεια και τα υποπρογράμματα του PROGRESS (Κατά των διακρίσεων και πολυμορφία & Ισότητα Φύλων).

Οι κύριοι στόχοι του νέου προγράμματος, είναι οι εξής:

- Ενίσχυση της άσκησης των δικαιωμάτων που απορρέουν από την ευρωπαϊκή ιδιότητα του πολίτη
- Προώθηση της αποτελεσματικής εφαρμογής της αρχής κατά των διακρίσεων
- Σεβασμός των δικαιωμάτων των παιδιών
- Υποστήριξη των δικαιωμάτων των καταναλωτών και των επιχειρήσεων

Το πρόγραμμα υποστηρίζει δράσεις όπως:

- Ανάλυση δεδομένων, στατιστικών, ανάπτυξη κοινών μεθοδολογιών, δεικτών, μελετών, ερευνών, αξιολόγησης αντίκτυπου κ.λπ.
- Δράσεις κατάρτισης όπως ανταλλαγές προσωπικού, εργαστήρια, σεμινάρια κ.λπ.
- Δράσεις αμφίδρομης μάθησης, συνεργασίας, διάχυσης, ανταλλαγές, καινοτομικές προσεγγίσεις κ.λπ.
- Παρέχει υποστήριξη σε κύριους εταίρους όπως είναι τα κράτη-μέλη που εφαρμόζουν την κοινοτική νομοθεσία και πολιτικές.

Η παρούσα πρόσκληση υποβολής προτάσεων θα χρηματοδοτήσει δράσεις σε εθνικό ή διακρατικό επίπεδο κατά των διακρίσεων και την ένταξη των ΡΟΜΑ. Οι προτάσεις που θα κατατεθούν – ακόμα και σε εθνικό επίπεδο – θα πρέπει να παράγουν αποτελέσματα με ενωσιακή προστιθέμενη αξία.

Ο Δήμος Χαλανδρίου προτίθεται να συμμετάσχει στην εν λόγω πρόσκληση ως εταίρος στην πρόταση **"BREAKING stereotypes through role models and promoting Roma integration in the labor market"**.

Στόχος της πρότασης είναι να αποσταθεροποιήσει τα υφιστάμενα επιβλαβή στερεότυπα, που εμποδίζουν την πρόσβαση των Ρομά στην απασχόληση και να προωθήσει ενεργά την ένταξη τους στην αγορά εργασίας και στην ευρύτερη κοινωνία.

Επιμέρους στόχοι της πρότασης:

- Να αναπτύξει, να εφαρμόσει πιλοτικά και να αξιολογήσει τις επιπτώσεις μιας μεθοδολογίας, στην οποία θα συμμετέχουν πολλά ενδιαφερόμενα μέρη για την καταπολέμηση των στερεοτύπων των Ρομά σε τοπικό και εθνικό επίπεδο, με έμφαση στην ένταξη στην αγορά εργασίας.
- Να αναπτύξει πρακτικές καταπολέμησης των στερεοτύπων μέσα από την αναγνώριση των θετικών προτύπων και της αφήγησης/καταγραφής τους και να τα διαδώσει ευρύτερα.

- Να παρακινήσει και να συνεργαστεί με τα μέλη των κοινοτήτων των Ρομά, ιδιαίτερα των γυναικών και της νεολαίας, για να ξεπεραστούν τα εμπόδια στην πρόσβαση στην αγορά εργασίας, μέσω της καθοδήγησης και υποστήριξης.
- Να συνεργαστεί με τις τοπικές αρχές (δήμοι) και τις εργοδοτικές οργανώσεις με σκοπό την ευαισθητοποίηση και εκπαίδευσή τους προκειμένου να ξεπεράσουν τα στερεότυπα και να δοθούν κίνητρα για την υποδοχή της πολυμορφίας των Ρομά στο χώρο εργασίας.
- Να προωθήσει ενεργά την απασχόληση των ατόμων Ρομά και να μετρήσει τον αντίκτυπό της στην καταπολέμηση των στερεοτύπων.

Συντονιστής εταίρος είναι το ΕΚΚΑ και ως εταίροι, εκτός από το Δήμο Χαλανδρίου θα συμμετέχουν ο Δήμος Φυλής, ο Σύνδεσμος Βιοτεχνών Δυτ. Αθήνας, η Εταιρεία Συμβούλων ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ, η Εταιρεία Τεχνολογίας Πληροφορικής Crowdpolicy και η Ένωση Ελλήνων Ρομά διαμεσολαβητών και συνεργατών τους.

Κατόπιν των ανωτέρω η Υπηρεσία ζητά να ληφθεί απόφαση σχετικά με την έγκριση υποβολής πρότασης στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα "Δικαιώματα, Ισότητα, Ιθαγένεια 2014 - 2020", πρόσκληση JUST/2015/RDIS/AG/DISC, με την πρόταση **"BREAKing stereotypes through role models and promoting Roma integration in the labor market"** και την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή κάθε εγγράφου απαραίτητου για τη συμπλήρωση του φακέλου της πρότασης.

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά και αφού ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

### **Το Δημοτικό Συμβούλιο Χαλανδρίου αποφασίζει κατά πλειοψηφία**

**1)** αποφασίζει τη συζήτηση του Ε.Η.Δ. θέματος ως κατεπείγοντος, σύμφωνα με την παρ. 7 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.

Μειοψήφησε ο κ. Γ. Θωμάς.

**2)** την έγκριση υποβολής πρότασης στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα "Δικαιώματα, Ισότητα, Ιθαγένεια 2014 - 2020", πρόσκληση JUST/2015/RDIS/AG/DISC, με την πρόταση **"BREAKing stereotypes through role models and promoting Roma integration in the labor market"**

**3)** την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή κάθε εγγράφου απαραίτητου για τη συμπλήρωση του φακέλου της πρότασης.

Η κα Αικ. Καζάνη και ο κ. Π. Τζούρας ψήφισαν λευκό.

Μειοψήφησε ο κ. Γ. Θωμάς.

Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **112/2016**.

Γι' αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω:

Χαλάνδρι, 8/4/2016

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ Γ., ΓΕΡΟΥΜΑΤΟΣ Κ., ΚΑΣΙΜΗΣ Χ.,  
ΛΙΕΡΟΣ Γ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ Ε, ΑΛΕΞΙΟΥ Θ.,  
ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ Ι., ΚΑΤΟΥΦΑ Ε., ΒΑΖΑΚΑ Β.,  
ΚΑΠΠΟΣ Δ., ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ Γ., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Ε.,  
ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ Ι., ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Κ., ΓΚΑΚΑΣ  
Σ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ Δ., ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ Ι.,  
ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗ Α., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Γ.,  
ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ Π., ΚΑΖΑΝΗ Α., ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ  
Ι., ΑΝΔΡΙΑΝΑΚΗΣ Μ., ΘΩΜΑΣ Γ., ΤΖΟΥΡΑΣ Π.